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Ked. 4.4. - Tpanela Ospdatwyv 2022 - AAyeBpa B’ Aukeiou

EKOQNHZEIZ

Ofua 4 - Kwdwot:
15037, 15187, 15270, 15377, 17941, 20647, 22016

H Tpanela Oepatwv ya tnv AAyeBpa B' Avkeiov eival pla peyain «BdAacoox. Epeis opwg éxovpe
(PPOVTIOEL YL E0EVA, GUYKEVTPWVOVTAS EKEIVA TA BEUATH TTOV ATTOTEAOVV T1 «BACT» TNG YVWONG
KAl yl@ T LVTOAoTTa. MEAETWVTAG KUl KATAVOWVTAS TO HOTIBO OKEYNG Yl TA CUYKEKPLUEVAQ,
UTTOPE(S Vo AVCELG Pe emLTUyX(A Kal Ta VTTOAOLTTA BEpata. TNV LOTOoEAISA HOG WWw.arnos.gr yla To
Course G AAyefpag, HEAETAS KL TIPOETOHALECAL LE TNV AVAAVTIKY SI8AOKOAIX 0€ AOKNOELS Kal

Bépata, oto V@og ¢ Tpamelag.

1. Ofpa 15037 ApxEtumo

310 oxfpa dpaivovtal oL ypadIkeC mapactdoels twv cuvaptioels f(x) = vx + 3 kat
g(x) =3x—1.

o) Na Bpeite to medio oplopou Kal T povotovia twv cuvaptioswv f, g.

(Movabdec 4)
B) Na Aboete tnv e€iowon f(x) = g(x).
(Movabdeg 6)
V)
i. NaAvoete ypadwkd tnv aviowon f(x) < g(x). (Movabdeg 7)
i. NoempeBaiwoete aAyePpLIKA TO AMOTEAECHA TOU | EPWTHNATOC. (Movabeg 8)
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AYZH

a) Houvaptnon f opiletat povo yia x + 3 = 0, dnhadn yuax = —3.

Apa, to ntedio oplopov tng feivar Af = [—3, +).

Zopdwva pe to oxnpa n f elvat yvnoiwg avéouoa oto [—3, +0).

H ouvdptnon g maplotdvel euBsia yla KABE mPaypaTiK T TOU X Kal £ival yvnoiwg

avéouvoa oto R, epooov eival tng popdpngy = ax + f pe o > 0.
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B) Ot pitec tnc e€iowong f(x) = g(X) © Vx + 3 = 3x — 1 €ival oL TETUNHEVES TWV KOLWVWV

onpeiwv twv C¢ kat Cg ou avnkouv 6to cuvoho A=A N Ay = [—3, +0).

ATO TO OYN O TTAPATNPOULE TIWCE OL YPOPLKES TMAPAOTACELC TELVOVTAL OTO onueio (1,2),

&nAadn oto onueio pe tetunpévn x=1 kat 1eA.

Apa, n eglowon €xeL povadikr) Avon x=1.

B) EvaAAaktikn Avon :

OL pileg tn¢ e€iowong f(x) = g(x) mpokumTouv amnd tig AVCELG TNE opakdtw e€iowong

VvX+3=3x-—1.

H eflowon opiletatylax = -3 ka3x—1 20 x =

W=

VX + 3 = 3x — 1 upwvoupe kat ta Suo pHEAN OTO TETPAYWVO

VX+3 =(3x—1)2 & x+3=9x2 —6x+ 1 9x2 = 7x — 2 = 0.

Ou pileg Tou TpLwvVLpoU elvat 1 kot — g. Ao TG pileg aQUTEG SLamoTWVOUHE pe emaAnBeuon

OTL povo n x=1 eivat dek).
Apa, povadikn Auon ¢ e€iowonc f(x) = g(x) elvaw n x=1.

y) i. H aviowon f(x) < g(x) AOvetaw ypadikd pe To va BpoUpe TIg TETHNHEVEG, SNAadn Ta X,

émou n C¢ elvan k&tw amod Cg.
Ao 10 oxXApa TPOKUTTTEL TWE auTo ouppaivel yia xe(1, +00).

ii. AAlyeBpLkd n aviowon AUvetaL:
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MNa 3x—1 20=»x2§ KalLX = —3, EXOUUE
f(x) < g(x) & \/m<3x—1<=)\/x+_32<(3x—1)21:)
X+3<9x?-6x+1&
9x%2 —7x—2 >0 tote
XE(—OO,—S)U (1, +00).

ZUpdwva pe Toug epLloplopolq n aviowaon aAnBelel yia xe(1, +00).

Ma 3x—1<0 <=)X<§ KaLx = —3, éxoupe VX + 3 < 3x — 1 adlvatn.

2. Ofua 15187 Apyétumo

Mo T ywvia w Tou MOPaKATW axnHatog LoyUEL
Spudw — 8nuPw — Tnuw + 6 = 0,

a) Na bei&ete oL nuw = %

(Movabdec 8)
B) Na Bpeite:

i.  TNVTWA ToU oUVW,

(Movabecg 6)
ii. TG ouvieTaypeveg twy onueiwv B, I' kat 4,

(Movabec 6)
iii. To nuitovo Kat to cuvnuitovo twv Betikwv ywviov AOB, AOT kat AOA.

(Movdabec 5)
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AYZH
a) Oétovpe Nuw = x kot n eflowon ypadetat:
5x3 —8x?2 —7x+ 6 =0.
OL ruBavég axképateg pileg tng e§iowong ivat oL Statpéteg tou 6, dnAadr ot £1,+2,+3, +6.
Me Sokwurp Olarmotwvoupe ottt o —1  slvat  pila. Kavoupe 1t Slaipson

(5x% —8x2 —7x + 6): (x + 1).

5 -8 -7 6 -1
-5 13 -6
5 -13 6 0

Apa 5x% —8x2 —7x+ 6 = (x + 1)(5x%2 — 13x + 6).
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To tpuvupo 5x2 — 13x + 6 €xetL Swakpivovoa 4 = (—13)2 —4-5-6 = 169 — 120 = 49

Kat pileg:

KoL

134+V49 1347
X, = = =2

2:5 10

13-+v49 13-7 6 3
Xy = =

2.5 10 10 &5

Enedn 0 < w < g eival 0 < nuw < 1, apa n povn arodektn Avon ivat Nuw = %

B)

loxUeL ot
3 2
2 2, _ = 2, _
nu“w + ovv w-l{:)(S) +ovww=1&
2 1 9 16
e TS
Eredn 0 <w<§, gelvatovvw > 0. Apa,
_ |16 4
oVVw = ET T

AnO TOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO yvwpiloupe OTL TO onueio B €xeL ouvieTaypéveg
(ovvw, nuw), apa B(%,%). Ta onuela I’ kat A elvol CUPHETPKA Tou B w¢ mpog tov

afova y'y kartnv apyr 0 avtiotoyxa. Onote sivat:

r 4 3) A 4 3
(-55)4(-5-3):

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




1. ' AP N OZ 4.4. EELOWOELG-AVIOWOELC KVXYOREVES OE TLOAVWVVLLKEC

iii. To nuitovo kat to cuvnuitovo tTwv ywviwv AOB, AOT kot AOA eivan oL TeTaypéveg Kat

OL TETUNMEVEC TwV onpelwv B, I kat A avtiotowa. Apa,

’

U1l

~ 3 ~
nuAOB = X ovvAOB =

~ 3 ~ 4
nuAoOI’ =3 owVvAOl' = =

KoL

~ 3 ~ 4
nuAOA = —z ovvAO4 = -

3. O£pa 15270 ApxEtumo

Ito Outhavd oxnua OSivetalt n  ypadikn
mapaotaon pag cuvaptnong f:[0, +w) > R.
a) Nat Bpeite TNV LovoTovia TNE KAL TNV HEYLOTH

TR TNC. 14

(Movadeg 6) \

B) Av f[%)z%,mL0<a<%<B,va Bpeite To e ! z f 4

mpbeN o Tou yvopévou P=(2f(a)—1)(2f(B) 1) ™

(Movadeg 10)
v) Eotw oOtL n cuvaptnaon tou mpoBAnpatog sival n f(x) =1—+/x, x =0. Na Bpsite ta Kowa
onuela g ypadIkng TG mapdotacnc e tnv subsia y =2x.

(Movadeg 9)

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




[ | APNOXL .+« EELOWOELGC-KXVIOWOELC XVXYOUEVEG OE TLOAVWVU LLKEG

AYZH

a) Amo To oxApa TNE ekdwvnonc pokUmTteL otL N f elval yvnolwe dBivouoa oto nedio oplopou

™c. Emiong, n péylotn Twn ¢ eivat ion pe 1 kat smtuyxavetat otav x =0.
, . 1 , , , 1 1
B) Amo tTnv aviootnTta o < Z Kol Tn povotovia tng f cupmepaivoupe otL f(a) > f E = f(a) > =,
onote 2f(a)—1>0.
, 1 , 1 1 , , ,
Eniong, B> rE onote f(B)<f 2 = f(B) {5 , o’ omou mpokurteL otL 2f(B)—1<0.
Apa, P=(2f(a)-1)(2f(B)-1)<0.

y) OL TETUNHEVEG TWV KOWWV ONUelwv NG ypadikng nmapdotaong C. tng f pe v gubeia,
divovtal ano tn Avon tne e€lowong f(x)=2x. Mg x >0 €XOUuE:

f(x)=2x <> 1 X =2x <> 2x +/x —1=0
Av BEcoupe -\/;: u, TOTe N e€lowon ypadetatl 2u” +u—1=0 Kat €xel AVOELS TOUC aplOpoUg

—1kau %.'Etm EXOUUE:
o u=-1: J;:—lnou silval advvarn.

1 1 1
L ] Uu=-—: X=—=~< K =—
2 J_ 2 4

. . , , . 11
Apa To povadiko kowo onpeio tng C, pe TNV eubeia givat to A(—, —).
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EvaAAakTiki AUON TOU EpWTANATOC Y)

MapatnpoULE OTL O APLOUOC % givaL Abon tng e€lowong f(x) =2x. EmumAéov:
1 1 1 .
e Av X>—,10te 2X >— Kau f(x) <—, onote f(x)# 2x.
4 2 2
1 1 1 ,
o Av 0<x<—,10te 2X <— Kal f(X)>—, ondte f(x)# 2x.
4 2 2
Enopévwe n e§lowon f(x) =2x €xeL povadikq Abon thv X = 2 Kol TO HoVabLKO KOO onpelo TG

C, pe v guBeia eivat to A(% %J
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4. Ofpa 15377 ApyeEtumo
Mia kuPBKA de€apevn A €XEL Ak e HAKOC X PETPAL.

Av auénBel n pla povo akun tng kata pio povada Ba petatparnetl otn de€apevr B oxrpatog

opBoywviou maparAnAeninedouv pe tetpdywvn paocn.

a) Na Bpeite ) Stadopd A(X) twv Oykwv Twv §Vo Se§apevwv WG GUVAPTNON TOU X.

(Movabec 4)
B) Av o oykog tng 6efapevng B eival 36 KUBLKA pETpa va Ppeite:
i T dlaotdoelg Twy defapevwy A kal B.
(Movadec 9)
ii. Tn Sadopd twv oykwv A(X).
(Movadec 4)

v) Av emumAéov auénBei n pia akpn tg Baong tne d€apevng B katd 2 povadec, va Bpeits

TN KIKPOTEPN TN TOU X WOTE 0 OYKOG TNC vEag defapevng I va elval touAdyiotov 60 KuBika

HETPQL.
(Movabec 8)
BonOntka divovrat ta oxfpata twv defapevwy A, B katl I
Agtapevn A As€apevn B Astapevn T

X X+1
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AYZH
a) O oykog t™¢ KuPBLKAC de€apevnc A vmoloyiletal amod Tov TUTo Tou OykKou KUBou, dnAadn
Va(x) =x% kot o bykoc tng Sefapevic B, amd tov TUMO TOU Oykou opBoywviou

napalnAerunédou, Vg(x) = (x + 1) - x2.

Emopévwg, A(X) = Vg(x) = Va(x) = (x+ 1) - x? = x3 = x® + x? — x3 = x2

B)i. Emedn Vg(x) = 36 © (x+ 1) - x? = 36 & x3 + x? = 36.
3 +x2=36x3+x2-36=0 x-3)xX*+4x+12) =0
x—3=0Ax?>+4x+12=0.

Apa, £xeL T povadiki Abon to x=3, To TpLVUpO X2 + 4x — 12 = 0 éxeL Stakpivovoa

A=-32<0. H duaotaon e de€apevng A eivat x = 3 petpa. OLdlaotaoelg tng de€apevig B sivat
3 p€tpa, 3 pETPA Kal 4 pETPa.

ii. H8wdopd twv oykwv A(X) = x? yia X = 3 mpokUmTeL 6Tt eivat ion pe 9 kuPBikd pétpa.
y) H véa 8efapevn T Ba €xeL dyko Vi (x) = (x + 1)(x + 2)x.

Ao ta dedopéva éxoupe Vr(x) = 60.

AUVOULLE TN TTOAU WVU LKA QViowon

x3+3x2+4+2x—60> 0 (x—3)(x2+6x+ 20) = 0(1).

Enewdn), 1o tpuwvupo x2 + 6x + 20 Statnpel BeTkO PO O yLa KAOE TLr Tou X, To TpAcn O

¢ aviowong (1) kaBopiletal ano to x-3.
Apa oL AUoelg TG aviowong (1) eivarx = 3.
EMOopEVWC, N LKPOTEPN TLUA TIOU UTTOPEL val TTAPEL TO X lval To 3, ou eival Kat n {NToUpEeVN

oKun.
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5. Ofua 17941 Apyétumo

Aivetat 1 efiowon V2 - x+Vx+2=a,aeR. (1)
a) Na Bpeite tic ipégtou x € R yia 1ig omoieg opiletar n e€iowon (1) .

(Movdabdec 5)
B) Na Avaste v e€iowon (1) yia a=0.

(Movdabdec 5)

y) Na anoSeigete o111 ouvapmon glx/=v2— x++/x+2 eivat dptia.

(Movdadec 5)
8) Na amodeifete O1L:
i) Ma a=2+/2 1 eEicwon (1) €xel povadiky pila.
i) Ma a#2+/2 av n eEiowon (1) éxet wg pida tov apdud p € [— 2,2] , ToTe Ba £xel wc pila kat
Tov aplbuo —p.

(Movabdecg 10)
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AYZH

a) MNa va €xeL vonua n e€lowaon (1) mpeneL ol MapaoTAoeLlS oTIS pideg va eival pn ApvnTIKES.
Ortdte npenel va L.oyLouv tavtoxpova: 2—x=0ex<2 Kal x+2=20ox=—-2.

suvenug x € |—-2,2).

B) Na a=0 n efiowon yiveta: +2-x+Vx+2=0. To dBpolopa SUO UN APVNTIKWY
TIOOOMTWYV €lval ico e pNdév av Kal Hovo av Katl ol dUo eival tautoxpova 0. Anladn,
TIPETTEL VA LOYVEL:

[2-x=0 x=2 A . , ,
-(\ — & , TA omoia €ival aduvarto va gupfaivouy tTautoxpovd.
Hx+2=0 x=-2

JUVENWC, 1) e&lowon sival aduvam.

y) loxveir otiav x € :—2,2:::» -X € [—2,2], OTTOTE YLA TN OUVAPTNOT g EXOUUE:

gl=x)=V2-[=x|+V=x+2=12+x+V2-x=glx|, yia kdBe x €[-2,2], mou eival To nedio
OpPLOMOU NG g, OTTOTE 1) cUVAPTNON Eival aptia.
8)i)

H e&iowaon yiverat:

V2= x+Vx+2=21/262 - x+x+2+2V2 - x/x+2=4-2¢

©4+2V2° —x"=8 V4 - x’'=264- x’=44x=0.

Apa €xel povadikn pia mv x=0.

i) Ma a#2v2 n ekiowon (1) éel pila mv x=p, dpa Ba wyvel Ot glp/=a. Opwe N
ouvaptnoN g eival aptia, orote Ba IoXVELOTL gl —p /=g p =a, ondteE KaLn X=—p Ba sivat
pia g e&iowong (1).
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6. Ofua 20647 ApyEtumo
Alvetat o moAuwvupo P(x)=ax’ +Bx> —Bx+3, a, BcR. Av gival yvwotd OtL €xel pila Tov
aplBuo 2, tote:

o) Na anobeifete OTL TOUAQXLOTOV £VaG OUVTEAEOTNG TOU SV €lval AKEPALOG.

(Movadec 7)
Av grunmAéov P(1) =0, tote:
B) Na amnobeifets otL a=—3 KoL B= % .

(Movadec 6)
v) Na AUoete thv aviowon P(x)<0.

(Movadec 6)
8) Na Avoete tnv e€lowon P(ouvx)=0.

(Movadec 6)

AYZH

a) Av utoB€coupe OTL TO MOAUVWVUHO EXEL AKEPALOUC OULVTEAEOTEC, TOTE Kabe aképata pila
tou Ba eival Slalpetng Tou otabepou opou Tou. O otabepdg OPOG TOU OUWCE Elval Loog pE 3
Kot 0 aplBpog 2 mou eivar pila tou moAuwvupou bev eival diapEtng tou 3. Apa TO
moAuwvupo 6ev €XeL OAOUGC TOUG OUVTEAEOTEG TOU QKEPOALOUG, OMOTE  UTIAPXEL EVAC
TOUuAAxLOTOV CUVTEAEODTNAG ToL ou eV Elval akEPaLoG.

B) Me tnv emutA£ov mAnpodopia ot P(1) =0 €xoupe:

{P(2)=0 {8a+4[3—2[3+3:0 {:_3 a=-3
& - -

PL)=0 |a+B-B+3=0 28=21 322_21
21, 21, 21
y) Me a=-3 kat BZ? ¢xoupe P(x)=—3x° +?x2 243

Apxkd Ba BpoU e TI¢ pilec Tou MOAUWVUHOU.
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, 21 21
Eivau: P(x):0<:>—3x3+?x2 —?x+3:0<:>—6x3 +21x* -21x+6=0

Eival opwg yvwoto ot P(1)=0, ondte pe tn PoriBela 6 21 91 6 1

Tou SutAavou oxApatog Horner €xoups: 6 15 6

F’()():O<::>()(—:|.)(—6)(2 +15X—6}:0 -6 15 -6 0
&>x—1=0 A —6x"+15x—6=0

H efiowon —6x>+15x—6=0 mou eival tooSOvaun pe thv 2x> —5x+2 =0 éxeL pilec Toug

. 1 . . . , ., 1
aplBuoug 2 kal E Emopevwe To moAuwvU o €xeL pileg Toug aplBuoug E, 1 kot 2.

‘Exoupe Aoumov:

P(x) < 0<:>—6(x—1)(x—2)[x—%]£0

KoL Otav X>2 OAOL Ol TapAyovieC TOu TOAUwVUMOU eival BeTikol, omote autod eival
opoéonuo tou —6, SnAadn apvntikd. Ze kaBEva and ta nponyoupeva dtaotripata aAAaleL
MPooNUo akplBws €vag OpPoG TOU YLVOUEVOU, OTMOTE TPOKUTTEL O TAPAKATW TVAKOC

T(POOT LWV TOU TIOAUWVUHOU.

P(x) + 0 - 0 + 0 —
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A6 Tov mivaka pokUTtteL Ot AVon TNE aviowong eivat KOs aptBpoc x pe
1
xe[—, l]u[z, + )
2
§) Ao to epwTNUA y) EXOUUE:
1, .
P(ouvx) =0 <> cuvx :E N ouvx =11 ouvx =2

H teAeutaia sivatl aduvartn, adou yia kadbe xR oxvel —1 <ouvx <1.EtoL, £XOUUE:

T
X =2Knm+—
3

1 n .
. UUVX:E@UUVX:UUVE@ﬁﬂ

i
XZZKT[—E,KEZ

L

e OUVX=1X=2KI,KEZ

7. Ofpa 22016 Apyétumo
Aivetal to moAuwvupo P(x) = x3 — 6x2 + 11x — 6. Na Avoste:

a) Tnv e§lowon P(x) = 0.

(Movadec 9)
B) Tnv aviowon: P(x) > 0.

(Movabeg 8)
v) Tnv etiowon: 1 + m =X .

(Movadec 8)

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




c | APNOXL .+« EELOWOELGC-KXVIOWOELC XVXYOUEVEG OE TLOAVWVU LLKEG

AYZH

a) Exoupe P(x) = x3 — 6x% + 11x — 6.
ATO TOUC aKkEpalouc SLaLpETeC Tou otabspol opou, dnAadn tou -6, ot : 1, 2, 3 sival pilec Tou
TOAUWVUHOU, KaBwWG
P1)=1*-6-12411-1-6=1-6+11-6=0
P(2)=23-6-22+11-2—-6=8-24+22—-6=0
P(3)=3*-6-32411-3—-6=27-54+33-6=0
Oa beifoupe OtTL TO MOAUWVURO P(X) dev €xelg ANAeG (aképateg 1 1) pilec.
Adoul to moAvwvupo P(x) elvar 3% Babupol kat éxel pila to 1, onpaivel OtL Slatpeital
TARPWCE artd To MOAVWVUHO X — 1, emopévwe umdpxet toAvwvupo 2% Babuol the popdAc
Q(x) = kx2 + Ax + v, pe k # 0, TETOLO WOTE:
PR =x-1D-Qx (1)

dnAasdn,

x3—6x2+11x—6 = (x— 1) (kx? + Ax + V).

Oupwe, ot aptBpol 2, 3 eival piZeg tou P(x) = x3 — 6x2 + 11x — 6, ondte, and tn oxéon (1),

Ba sival kat pilec tou Q(X) = kx2 +Ax+v. Apa, and t™n Bswpia TPWVUHOU, sival:

kx? + Ax+v =k-(x—2)(x—3). Iuvenuwg,

x2—6x>+11x—6=k-(x—1) (x—2) (x—3).

MapatnpoUpe OTL O CUVTEAEOTHC TOU X° 0TO aplotepd pENOC sival {oog pe 1, evw oto Seéil

HENOC glval loog Ue K, oTote kK = 1 kol apa:
Px)=x*—-6x2+11x—6=(x—-1)-(x=2)-(x—3).

suvenwg, Px) =0 (x—1)x—-2)-x—-3)=0eox=11N1x=21N1x=3.
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B) Amd tn AUon tou a) epwTApartog €xoupe ot P(x) = x®* —6x2 + 11x—6=(x—1) - (x —
2) - (x—3).

Ernopévwg, x3 —6x? +11x—6 >0 (x—1) - (x — 2) - (x — 3) = 0. Onodte, Slatdoooupe
T pileg 1, 2, 3 otnV aplOpOYPAMUD, TIALPVOUUE Ta Ttpoonpa evaAlAag (amo Sl mpog ta

opLOTEPQA, apXi{ovToc HE TO TPOCNUO +) Kol AABAVOULE TOV TAPAKATW TIVOKO TIPOCHHWV:

X —o0 1 2 3 +coo

P(x) - + - +

Tuvenwg, X € [1,2] U [3,+).

V1+vVx3—6x2+1lx—6=xeVx3—-6x2+1lx—6=x—-1

Npénet: x> — 6x2 + 11x—6 > 0Okoux—1 > 0.
Ano to B) epwtnua, ot SU0 MapANAvW AVIoWoELS cuvaAnBelouv otav X € [1,2] U [3, +0).

Ermopévwg, yia kabe x € [1,2] U [3, +), n Soopévn efiowon sival tooSUvapn pe thv:

Vx3—6x2+ 11x—6=x—1

esEx-1DxE-2)(x-3)=(x-1)>2

To x = 1 eivalt mpodavwc pila.

Av X # 1, éxoupe Looduvapa:
x—2)(x-3)=x—-1lex’-5x+6=x—1lex’-6x+7=02x=31++2

Tou eivaut kat oL 8Vo Sektéc, kabwe 1 < V2 < 2katdpa:1 <3 —+/2 < 2kat3++v2 > 3.

Suvenwe, n e€iowon 1+ Vx3 — 6x2 + 11x — 6 = x éxeLpeic AVosic: 1, 3 — 2, 3 + /2.
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